

1887 33 lety úspěšného a poctivého obchodování 1920



Honosí se nejstarší český reznický a uzenářský obchod v Omaze

V. F. KUNCEL

v čísle 1242 jižní 13. ulice

ve spojení s obchodem grocerním

Závod tento jest jeden z nejpřednějších a nejlépe vedených v městě, neb zde lze obdržeti nejen zboží nejlepší a čerstvé, avšak též váhu poctivou a obsluhu nejvzornější.

Václav F. Kuncel narodil se dne 21. září roku 1867 v Dražejově, v kraji piseckém, a do Ameriky přijel s rodiči a ostatními sourozenci v roce 1881 jako hoch šestnáctiletý. Rodiče jeho nejprve usadili se v městečku West Point, Neb., ale po krátkém čase odebrali se do Omahy. Václav měl své počátky v Omaze velmi krušné a zkusil velmi mnoho. Pracoval postupně v dílně doutníkářské, vykonával těžkou a unavující práci v místní hřebíkárně a taktéž v cihelně. V roce 1885 postěstilo se mu získati místo v oboru reznickém, v němž neúnavně pracoval, avšak značného úspěchu se dodělat. V roce pak 1887 rozhodl se pro obchod samostatný, který s nepatrným jménem započal, ale z malých počátků se vyvíjel tak, že dnes obchod jeho se směle může zařaditi mezi obchody největší v městě. Hodno však podotknouti, že pouze pilnou svojí prací a starostmi obchod svůj vypracoval na stupeň, na kterém dnešního dne stojí. Muž tento nedbal dlouhých pracovních hodin, které byl nucen trávit velmi často ve svém obchodě, a rovněž, kdy poměry tomu dovozovaly, neskrblil úpravou a rozšířením obchodní místnosti, nýbrž hleděl a hledí vždy, by místnost byla vypravena co možná nejmoderněji a zákazníci měli při nakupování toho nejlepšího pohodlí. Jen bystrou myslí a vážnou úvahou lze

podobně skvěle prospívati. Obchod tento, jenž se nalézá v čísle 1244 jižní 13. ulice, těší se nejen značné přízni Čechů, nýbrž dlouhá řada Američanů denně tento obchod navštěvuje ze všech konců města. A právě jest to důvěra, solidarita a poctivé jednání, co činí tento obchod tak oblíbeným.

Pan Kuncel jest občanem velice váženým, nejen v kruzích českých, ale i jinonárodních. Jest povahy skromné a nedbá o žádné zvláštní počty. Před 10 lety byl jmenován státním guvernérem Shallenbergerem jedním z jeho plukovníků, avšak cti této ihned odepřel, když došla zvěst, jak guvernéř se zachoval ohledně osobní svobody. Jest upřímným Čechem, vždy pracuje pro každý podnik a není jedině sbírky neb jiné dobročinné žádosti, kde by bohaté nepříspěl. Hlavně v čase vážné doby, kdy povinnost kázala nám pomáhati a hájiti svobodu a práva naše, nezástal nikdy pozadu. Rovněž jest pilným a podnikavým členem Podporující Jednoty Sokol Tyrš, tábora Columbus, čís. 69, W. O. W., a předsedou spolku rezníků. Byl hlavním ředitelem konvence spolku reznického a zásluhou jeho bylo, že sjezd odbyval se v našem městě v roce 1916. Jest též členem klubu Moose, podporující organizace, a podnikavý pracovník Rytířů Ak-Sar-Ben.

Rodinu svojí vychoval velmi rádně a hlavně pečoval, by dítkám jeho dostalo se co možná nejlepšího vzdělání. Proto všim právem zasluhuje muž takto jednající úctu a podporu každého, kdo jej zná.

Zboží čerstvé. Váha poctivá. Obsluha nejvzornější.

Zdravotnický vedený a moderními chladicími stroji zařízený masný krám.

PÁD POTENTÁTŮ.

Před šesti roky se Evropě ani nesnilo o tom, že dojde k tak vážným převratům ve formách vlády jednotlivých zemí. V té době monarchie byla nejvíce rozšířeným systémem vládním v Evropě a Asii, poněvadž byla nejstarším a nejlépe jí bylo rozuměno. Byla jedna velká civilizovaná republika a několik menších, avšak starý svět povětšinou hleděl trpělivě na zřízení monarchistické, vyvíjaje v Číně, kde jeden z nejstarších trůnů padl ve všeobecném zmatku.

Který prorok aneb rozmanopisec odvážil by se by předpověděti, že v méně než desíti letech monarchie zmizí z větší části kontinentální Evropy a ponechána bude jenom ve státech přímorských a ve Velké Británii? Hrdí a mocní byli panovníci evropské, od cara, císařů a králů až po vládce malých knížectví a vévodství, jejich tituly připomínaly na doby středověkého feudalismu a jejich dvorní život na nádheru a okázalost starého říma. Avšak zkáza těchto panovníckých domů přišla tak náhle, že v několika měsících nezbylo ze sta něčeho po staletí trvajících nádhery a hrdosti.

Vítr vál dnes zde a zítra onde a všude kácely se trůny. Padli Romanovci, Hohenzollernové, Hasburkové, Wittelbachové, Saxe-Koburkové, Bourboni a všichni ostatní, které tradice udržovala tak dlouho v čele národů. Sláva starého říma zanikla, když poslední caesar unikl přes hranice. Vojenská monarchie evropská, která po staletí byla pádem nad životy milionů lidí a vyvolávala války kdykoliv se jí zlíbilo, sřítla se náhle s výše své moci. V několika krátkých dnech sřítla se řada trůnů, jež trvaly po staletí. Poslední z pruských králů a německých císařů jako zloděj za noci opustil svoje vojsko a svůj lid a hledal bezpečí pod ochrannými křídly neutrálního státu. A svět dosud se chvěje nad náležitě nevyvážlenou dosud tragedií, v jejíž důsledku zničena byla rodina Romanovců, paňující

dlouhou řadu let, za zmatku krvavé ruské revoluce.

Zašli neslavně všichni, kteří moe svoji stavěli na arroganci a bodáček. Jejich pád ukázal slabiny, které dříve zakrývány byly okázalostí a nádhrou. Lid díval se téměř s úžasem na rychlý jejich pád a divil se, jak bylo jim možno se udržeti tak dlouhou dobu, kdyžž byli všichni obry na hliněných nohách. Avšak všichni tito monarchové nebyli taci jako Vilém Hohenzollern, bulharský Ferdinand anebo slaboch Mikuláš. Byli králové, kteří ukázali v sobě něco ze staré krve lidových králů, kteří stáli vždy v čele svých bojovníků, snášejíce s nimi všechno zlé i dobré, a kteří o blaho svých poddaných poctivě se starali.

Belgický král Albert, italský král Viktor Emmanuel, starý srbský král Petr a princ regent Alexandr těší se nyní větší láskou svého lidu než před velkou světovou bouří. Také anglický král těší se dnes ve své zemi stejně úctě jako před válkou, poněvadž ponechal řízení osudů země lidem zvoleným zástupcům. Nejpříjemnější republikáni a nesmířliví revolucionáři neodvažují se pracovati proti nim. Kdyby zahájili proti nim kampaň, nesetkali by se s ohlasem.

To nasvědčuje jenom tomu, že statečnost, láska k lidu a upřímný s ním cit dosud náležitě jsou oceňovány. Revoluce a převraty udají se vždy jenom v takových zemích, kde je něco snižého v stávajícím pořádku, kde panovníci lpějí na starých řádech a vyhýbají se demokratickým proudům. Jenom tím lze si vysvětliti, že jsou ještě monarchistické ostrůvky na tvéři republikánské Evropy. Nepí však daleka doba, kdy i ony úplně zmizí, neboť jsou udržovány toliko silnými osobnostmi mimořádných vlastností a historie nám ukazuje, že takoví lidé jsou jenom řídkými zjevy.

ANGLICKÉ VYKOPÁVKY V EGYPTĚ.

W. M. Flinders Petrie, zakladatel anglické archeologické školy v Egyptě, podává v "Timesech" zajímavou zprávu o vykopávkách, provedených školou v poslední době. Minulé zimy, kdy nastaly příznivější poměry, obnoveny po pětileté přestávce práce v Lahunu, při čemž se domorodé obyvatelstvo chovalo tak, jako by chtělo zahladiti vzpomínky na dřívější výtržnosti.

Hlavní prací bylo uvolnění úplné pyramidy XII. dynastie a její okolí, kde byla r. 1914 nalezena skupina šperků. Při prohlídce ní rumístě v pyramidě byl nalezen zlatý had z královské koruny Senuserta II., jenž byl odlomen a utroušen ničiteli. Jest jenně pracován, vykládán barevnými kameny a má hlavu z lazurovice s granátovými očima. Z toho, že byl v pyramidě, jest nyní jisto, že tam král byl pohřben. V hrobce královny nalezena pozoruhodná alabastrová nádoba, 22 palců vysoká, s kouzelným nápisem nového typu, hlásajícím, že jím lze dosáhnouti všeho, co se vyskytuje na zemi. Je to poslední stadium nahrazování pohřebních darů modely, kdy kouzelná připověď sloužila k opatření všeho. Neobyčejná přesnost žulového sarkofagu králova, jež Petrie měřil již r. 1896, byla shledána též při sarkofazích královské rodiny. Králův sarkofag byl rovnostranný, až na sedm tisíců palců, královna přesný, až na čtyři tisíciny, a jiný královský hrob na sedm tisíců palců. Věk XII. dynastie byl tedy úplně schopen téže přesnosti, jako dřívější stavitelé pyramid. Výplně podél stran sarkofagu jeví ladné variace v šířkách, aby se neutralisovaly různé účinky středu a konce. Takto bylo vytříbené pohledové přizpůsobení provedeno již věky před Parthenonem. Prozkoumány základy rozsáhlé stavby na vrcholu pahorku u pyramidy a sebrány různé zlomky soch, které nasvědčují, že to byla kaple apotheosy krále, podobná té, která objevena na vrcholku hory u Théb. Velké odkli-

zečí práce provedeny při hledání vchodu do královny pyramidy a u osmi kamenných mastab, ale nalezen žádný otvor, a jen velkým vtřnutím kamene lze konečně zjistiti, jsou-li to kenofaty nebo hroby. Králův hrob v Lahunu byl dále uvolněn i nalezen obrys základů.

Všeobecně pohřebiště téhož věku bylo podobně prozkoumáno i odkryto. Pozoruhodný je hrob vrchního egyptského architekta, stavitele lahunské pyramidy, jménem Anupy. Má rozsáhlou mastabu na vrcholu pahorku, podobnou mastabě VI. dynastie, a na svahu pahorku kapli se sloupovým průčelím jako hroby Beni Hasana ze XII. dynastie. Velkým překvapením byl nález malého nedotknutého hřbitova, sahajícího od předhistorické doby až po IV. dynastii. Na sto hrobů podává tu všechna stadia tvaru od obyčejného otevřeného hrobu až ke hluboké hrobce, celkem asi 30 různých stadií. Rozměry též ukazují, že dynastií nájezdci byli menší postavy, než dřívější Egypťané. Zajímavé stanovité zprávy o pazourku dokazuje, že Nil v onom věku nebyl vyšší.

V Ghurobu nalezeny předhistorické hroby a hřbitov s branky z doby Hyksů a XVIII. dynastie. Žulový sarkofag zde objevený náležel synu Ramsesa II., jenž vystoupil jako pretendent — Ramses-meru-maat ve zmatech XIX. dynastie. To je nový král a jiné nové královské jméno je na válečného krále Men-uaz-ra, syna Haonechefa i bratra dvou jiných králů. Nefehetepa a Šebekhetepa III. z XIII. dynastie.

Započatého podniku nesmíme se vzdáti, dokud z něho nevytělíme vše, co vytěliti možno. — Shakespeare.

Nahromad si bohatství, kolik chceš — zdraví bude mítí přece vždy větší cenu. — Julia Ward Howe.

Nestarejte se o to, abyste si získali lásky jiných lidí: milujte a budete milováni.




1919-1920

Právě dokončili
jsme první úspěšný rok

Doba, v které zařídili jsme sta šťastných domovů novomanželů —

vkusným a moderním
nábytkem

Máme vždy v zásobách úplný výběr nábytku všech druhů — kameny vytápěcích — vařičích — koberců — záclon — rohoží — matrací a vše do oboru tohoto patřící.

Mluvicí stroje nejpřednějších vyrabitelů. Kvalitní zboží a ceny levně zaručují —

Guarantee Furniture Co.

1245 jižní 13. ulice — Telefon: Tyler 4849

John Špička — majitelé — Josef Horák


